



找记者 上壹点

读者热线>>>

5289997

购物可推车、菜品可追溯……逛市场就像逛超市

美了！枣庄农贸市场正在“商超化”

记者 林佩瑶 杨雯

硬件提档颜值攀升，逛市场就像逛超市

“现在来市场就跟逛超市一样，又干净又亮堂，你看每一样东西还都划分的清清楚楚的，想买什么就直接奔着去了。”近日，枣庄市中区龙头市场经过搬迁改造后正式开门迎客。宽敞舒适的购物环境仿佛置身于超市，曾经的“脏乱差”，如今成了“高大上”的文明窗口。9月6日，刚刚从龙头市场购物出来的市民张女士告诉记者，现在的龙头市场已经从曾经西边的大棚整体搬迁至东边的室内，不仅“颜值”提高了，“内在”也有了大幅提升，成了附近居民买菜购物的最佳去处。



记者走进龙头市场看到，洁净清爽的地面，各个功能分区整齐划分，垃圾按时清运，水产区不再湿漉漉，瓷砖镶嵌的墙壁干净整洁，市场内灯光明亮，干净舒适的环境，逛菜市场就像逛商场一样。为了更加趋近“商超化”，市场内还配备了超市同款的小推车。“龙头市场是市场商超化的一个重要试点，现在市场里设置了蔬菜、水果、肉类、豆制品、水产、调味品、冷冻、干鲜等8个功能区，可提供约150个摊位，80个营业用房，能同时容纳200多户经营户进行经营，能满足周边3公里内居民的日常采购需求同时，也能给大家带来良好的购物体验。”枣庄市市中区市场监督管理局市场综合规范管理科科长褚洪飞说。

市民推着购物车选购、商户利落地将商品打包。位于高新区兴仁街道东侧，松江路北侧的兴仁便民市场内也是一派热闹景象。“我们从今年6月底对兴仁便

物品分类摆放、整齐划一、菜价公示、食品溯源……枣庄的农贸市场正在商超化，露天摊位进入室内经营。随着创建文明城市的步调，各区具有代表性的农贸市场陆续将完成标准化改造。彼时的农贸市场吆喝声，此起彼伏的旧烟火已经远去，取而代之的是明窗净几、整洁卫生的现代化农贸超市。



民市场开始进行改造，经历了一个半月的时间，到8月13日正式结束工期，先后投入了300余万元用于提升改造。”兴仁街道投资服务中心主任孙芳告诉记者，此次提升改造注重商超化市场建设，同时按照肉菜追溯、诚信计量、移动支付、电子眼安保、智慧停车等多功能进行建设。



商户王捷基是兴仁便民市场内众多商户中的一员，他在采访中告诉记者，改造前的市场环境脏乱差，很多顾客都不愿意到市

场来了，生意一度很艰难。“自从改建之后，市场的环境就出现了翻天覆地的变化，现在干净又卫生，大家逛市场的时候都说现在逛市场像是逛超市一样，最近来逛市场的人慢慢多了，我们的生意也比以前更好了。”王捷基说。记者在现场看到，兴仁市场在本次提档升级中也进行了“商超化”的改造，同时配有40辆手推车供市民免费使用。

管理规范服务提升，“加码”都市新生活

要营造良好的农贸市场环境，不仅要在基础设施等硬件上下功夫，更要在卫生环境、经营秩序、服务质量这些软件上花力气。

“既然是市场商超化改造，那商超都有停车场，市场也得跟上。”峰城区坛山街道综合治理服

务中心主任沈清泉接受采访时说。位于峰城区承河路上的金牛市场，今年也进行了棚体封闭改造，建设摊位56个，按照活禽市场存放、宰杀、销售“三区分离”标准，新建活禽宰杀中心300余平方米，不仅“里子”按照农贸市场商超化标准改造提升，更针对市民前来购物停车无序、停车难的痛点上进行整治改造。据了解，金牛市场已完成机动车和非机动车规划布局，新增停车位60个，非机动车停车位600余平方，实现车辆的有序停放。“现在比以前方便了，以前大家很多骑电动车来买菜，为图方便随手停，出不去也进不来。现在有了专用的停车位，大家都自觉地按顺序停放了，停车方便很多。”前来金牛市场购物的李先生说。

改造后的高新区兴仁市场也同样在市场外部设立了机动车、

非机动车专用停车场，要求人车分流，客流也是单向闭环，避免了交叉对流，卖场内的货物运输设有专区专线，缓解了交通压力。“我们这个市场的人流车流都比较集中，周边设立的停车位不多，停车一直是一个老大难的问题。经过升级改造后，我们有了不少新的停车位，缓解了以往的停车拥堵问题，保证了市场通道通畅。”陈先生高兴地说。



市场建好后，并非一劳永逸，形成长效管理机制才能确保问题不反弹。近日，枣庄市召开创建全国文明城市“农贸市场改造”新闻发布会。枣庄市市场监管局党组成员、副局长高金生在发布会上表示，农贸市场是枣庄市市场监管局督查检查的重点。枣庄市市场监管局成立创城专班，抽调12名县级干部和17名科级干部，成立5个帮包组，帮包各区农贸市场，重点开展市场环境卫生、公共秩序和经营秩序的整治工作。“我们开展亮证经营，规范经营秩序。检查市场内经营户‘两证一照’是否齐全有效，是否亮证经营。”高金生说，同时市场上每月开展一次“文明经营户”评选活动，颁发流动红旗，提升市场信用水平，促进经营户文明经营、规范服务。



枣庄市妇保院党团员志愿者走进“第一书记”帮扶村开展志愿服务活动



为持续推进枣庄市妇幼保健院市派“第一书记”工作，9月6日，院党委组织专家团队前往峰

城区阴平镇西楼村开展“提升群众满意度我们在行动”党团员志愿者走进“第一书记”帮扶村

“免费健康查体和新时代文明实践志愿服务”活动。院党委书记周波、党委副书记赵燕以及各党支部业务技术骨干、学雷锋志愿服务队队员等30余人参加此次活动。

峰城区阴平镇西楼村老人偏多，大多腿脚不便，进城看病比较困难。市派“第一书记”徐化高主动担当作为，通过前期走访排摸，了解到这里部分老人高血压、心脏病、糖尿病等疾患较多，急需医疗诊治服务。本次义诊活动直面群众需求，抽调各相关科室业务骨干，现场免费为村民提供血常规、尿常规、肝功、肾功、血糖、血脂、血压、心电图、肝胆胰脾双肾彩超、胸部X线、内科、眼科、耳鼻喉科、口腔科等健

康体检套餐服务，并对群众关心的老年人常见病、多发病预防诊治等问题等进行了详细科普解答。本次活动共为120余名群众提供了免费全身体检套餐服务，现场发放健康宣传资料600余份，受到村民的热烈欢迎。

义诊现场，枣庄市妇幼保健院党委书记周波、党委副书记赵燕与镇街领导及村两委班子进行了深入交流，详细了解“第一书记”生活、工作开展情况以及村民村居生活。周波书记要求“第一书记”徐化高要深入挖掘农村优势资源，找准经济发展方向，根据帮扶村的实际情况制定帮扶计划，切实解决帮扶村发展存在的实际困难，千方百计推动村集体经济不断发展壮大，持续

带动群众增收致富。同时表示，医院将继续充分发挥三级甲等专科医院的优势，积极对接帮扶村开展送医下乡活动，助力基层健康水平稳步提升，推动乡村振兴发展。“第一书记”徐化高表示，群众在哪里，服务就延伸到哪里，作为市派“第一书记”就是发挥好“纽带”作用，把优质资源“嫁接”到村，让乡亲们在地头、在村口就能享受到党的政策、感受到党的温暖。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:靖亚如